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Ecureuil roux
Latin : Sciurus vulgaris Breton : gwinver rous

Le nom d'écureuil vient du Les habitats préférentiels de I'Ecureuil roux sont

grec ancien “skiouros’, les foréts mixtes (composées a la fois de feuillus
composé de “skid” = ombre et et de coniféres) avec des sous-bois, milieux qui
“ourd” = queue. Ce rongeur de lui offrent une variété d'aliments en toutes
la famille des sciuridés peut saisons. On peut également le rencontrer dans
en effet se faire de 'ombre le bocage, les parcs et les jardins. Typiquement
2 avec sa queue touffue ! arboricole grace a ses pattes postérieures bien
Son pelage est développées et ses griffes acérées, il se réfugie

majoritairement roux, mais dans les cavités des arbres ou des nids de

oeut aussi varier du marron végétaux qu'il installe & la fourche des branches.

. . . : C'est une espéce diurne et active toute 'année.
foncé au gris-noir. |l peut vivre - T
. ve g~ Et non, I'écureuil n'hiberne pas !
jusqu'a 4 a 6 ans.
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Ce rongeur opportuniste a un golt prononcé pour les graines de
coniféres, noisettes, noix, faines, glands, champignons, écorce,
bourgeons, fleurs... et peut a l'occasion chiner insectes, escargots, ceufs
ou oisillons.

Il se constitue une réserve de graines pour |'hiver dans les creux
des arbres ou des petits trous creusés dans le sol.

Celles qu'il oublie germent et donneront peut-étre de nouveaux arbres !

Ecureuil glanant des noisettes,
Peter Trimming

L'écureuil est un animal plutét solitaire, hormis durant la période de
reproduction, qui peut s'étaler de décembre jusqu'au printemps.

La femelle construit un nid sphérique de 30 & 50cm de diameétre tout
en haut d'un arbre, ou réutilise un nid de pie ou de corneille qu'elle
réaménage. En moyenne, la femelle donne naissance a 2 ou 3 petits
par portée. Deux portées dans I'année sont possibles, si la nourriture
est abondante, mais le taux de survie des jeunes est assez faible.

Petit nid d'cdreuil roux, MNHN

La Martre des pins est un des seuls mammiféres capables
de le poursuivre efficacement dans les arbres. Le Chien, Ie"

Chat, la Fouine, le Renard, certains rapaces ou corvidés
peuvent également le chasser.

L’Ecureuil
roux est une
espéce
protégée

Martre des pins, Green Yoshi

'espéce a besoin de belles étendues boisées connectées
entre elles par un réseau de haies bocagéres. L'urbanisation,
I'arasement des haies et le trafic routier (collisions) sont les
principaux facteurs de son déclin.

Des solutions existent, comme l'installation de passages au-
dessus des routes (écuroducs), le maintien d'une vo(te
boisée, l'installation de ralentisseurs ou la plantation de haies
bocagéres (Pays d'lroise Communauté accompagne les
agriculteurs via le programme Breizh Bocage).

Plantations bocagéres, CCPI

L’Ecureuil roux semble étre rare en Pays d’lroise. Aidez nous a enrichir la

connaissance de 'espéce si vous en observez autour de chez vous !

Transmettez vos observations sur la carte interactive
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